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ZÁVEREČNÁ SPRÁVA 
Základná škola s materskou školou J. Vojtaššáka Zákamenné sa v školskom roku 2023/24 uchádza o titul 

Zelená škola. Aj tento grant nám mal pomôcť naplniť túto víziu. V rámci projektu “Vzdelávaním bližšie k sebe 

a k prírode” sme sa snažili naplniť hlavné ciele projektu. 

Ciele projektu: 

- Vytvoriť pre učiteľov a žiakov našej školy podnetné prostredie pre vzdelávanie a výchovu k 

zdravšiemu životnému prostrediu, budovaniu vedomia udržateľnosti zdrojov a pod. 

- Umožniť širšej verejnosti spolupracovať so školou na projektoch, ktoré napomáhajú zdravšej 

ekológii a zodpovednému správaniu sa k prírode. 

- Rozšíriť zelené plochy v areáli školy; 

 

Pred podaním projektu sme vypracovali relevantnú štúdiu, ktorá vychádzala zo SWOT analýzy 

publikovanej v Školskom vzdelávacom programe na šk. rok 2022/23 z ktorej vyplývalo, že 

environmentálnym témam sa v predošlom období nevenovala dostatočná pozornosť. Ďalej sme 

vychádzali z dlhoročných skúseností z návštev a pozorovaní plynúcich z realizovaných 

medzinárodných projektov a návštev škôl v regióne, ktoré realizujú princípy programu „Zelenej 

školy“. Nakoniec sme sa radili aj s odborníkmi, ktorí pracujú v štátnej správe ochrany prírody a krajiny, 

aby sme získali nezávislí nadhľad. Následne sme si dali vypracovať 3D náhľad enviroučebne a pripraviť 

objednávky od budúcich dodávateľov. Tie najefektívnejšie sme implementovali do položkovitého 

rozpočtu a hneď ako sme sa dozvedeli, že náš projekt bol schválený začali prípravy na realizáciu. 

K naplneniu cieľov viedli všetky realizované aktivity. 

Realizované aktivity: 

- Vznik enviroučebne – vytvorením podnetného prostredia v interiéri školy sme chceli 

motivovať učiteľov a žiakov k aktívnemu vzdelávaniu o témach týkajúcich sa ekológie, 

environmentalistiky, zdravého životného prostredia a pod. Z učebne, ktorá slúžila raz ako 

sklad, inokedy ako náhradná učebňa pre MŠ sme vytvorili účelnú a príťažlivú odbornú učebňu, 

kde sa žiaci budú chcieť učiť aj experimentovať s problémami svojho životného prostredia. 

Enviroučebňu budeme využívať cez vyučovanie na environmentálne prierezové témy, krúžok 
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"Enviráčik", ako aj na besedy/workshopy s odborníkmi na environmentalistiku či lesnú 

pedagogiku. Enviroučebňa bude slúžiť ako kmeňová učebňa v doobedných hodinách a ako 

odborná učebňa v poobedných hodinách (fotodokumentácia 1); 

- Zatrávnenie holých plôch – nové zelené plochy majú pôsobiť na náš ekosystém a vytvoriť 

zdravšie prostredie pre našich žiakov, zamestnancov a návštevníkov školy (fotodokumentácia 

2); 

- Vysádzanie živého plota – má pomôcť  vytvoriť ochrannú zelenú bariéru v najprašnejšom 

prostredí školy akou je parkovisko (fotodokumentácia 3); 

- Výmena zničeného pletiva v exteriéry školy – najviac zničené časti oplotenia, ktoré zničila 

poveternostná kalamita na jeseň 2023, sme nahradili novým trvácnejším pletivom 

(fotodokumentácia 4);  

Realizované aktivity sme priebežne publikovali na webstránke školy: 

https://zszakamenne.edupage.org/news/ 

Publikovali sme článok na www.ewobox.sk: https://www.ewobox.sk/moje-clanky/1741/edit  

Prekážky, kvôli ktorým sme nerealizovali niektoré plánované aktivity: 

- Zmena štatutárneho zástupcu – spôsobila zrušenie odstraňovania betónového plota pred 

budovou starej školskej budovy, kde bola pôvodne plánovaná výsadba živého plota a nového 

oplotenia; 

- Nový navrhnutý projekt na rozšírenie priestorov školy – spôsobil, že sme nemohli odstrániť 

betónové štvorce, ktoré budú slúžiť ako podložie pre ťažkú techniku pri stavbe novej budovy; 

Náhrada, ktorá bola realizovaná namiesto plánovaných aktivít: 

- Zatrávnenie novej plochy pri telocvični – 77m2 (fotodokumentácia 2); 

- Výsadba živého plota na mieste, kde bol nedostatok zelenej plochy – pri parkovisku v školskom 

areáli – 67m2 (fotodokumentácia 3); 

- Výmene zničeného pletiva v exteriéri školy, kde bolo najviac zničené kalamitou, ktorá bola na 

jeseň 2023 – 50m (fotodokumentácia 4). 

Náhradné aktivity sme realizovali s vedomím zachovať pôvodný zámer a ciele projektu. Veríme, že sa 

nám to podarilo. Teraz bude potrebné starať sa o nové zelené plochy. Spočiatku bude potrebné 

výdatne zalievať zelené plochy aj živý plot a neskôr sa starať o ich úpravu. Do tohto procesu chceme 

zapájať aj našich žiakov, pretože dielo ku ktorému sami prispeli si viac chránia a vážia. Enviroučebňa 

bude slúžiť nielen pre potreby školy, ale aj širšej verejnosti. 

V Zákamennom 29. 04. 2024       

Vypracovala: PaedDr. Marcela Bolibruchová, PhD.    

____________________________ 

Mgr. Marta Šalátová 

 ( riaditeľka školy) 
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FOTODOKUMENTÁCIA 1 

Učebňa v suteréne pred realizáciou  

 

 
 

 
 

 
 

 



                        

 

 

 3D návrhy novej enviroučebne  

 

   

 

    

 

 

 

 

 

 



                        

 

Hotová enviroučebňa 



                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                        

 

FOTODOKUMENTÁCIA 2 

Zatrávnenie holých plôch 

 

            

 

 

 

 

 



                        

 

Nové zatrávnené plochy - príprava 

 

 

 

 

 

 

 



                        

 

FOTODOKUMENTÁCIA 3 

Vysádzanie živého plota 

 

 

 



                        

 

 

 

 

 

 



                        

 

        

 

FOTODOKUMENTÁCIA 4 

Výmena zničeného pletiva v exteriéri školy  

 

Pôvodný stav pohľad zo školskej záhrady 



                        

 

 

Pôvodný stav pohľad zo školskej záhrady 

 

Pôvodný stav pohľad zvonku 

 



                        

 

 

Nové pletivo pohľad zvonku 

 

Nové pletivo pohľad zo školskej záhrady 

 

 


